Beste genodigden.
Van harte welkom op onze 400 ste internationale verjaardag en onze 150ste verjaardag in Veurne.
150 jaar sociale - en armoede bestrijding in een van de rijkste streken van België . Wat een contradictie.
Onder onze internationale logo staat de tekst “ Serviens in spe”. Dat betekent dienen in hoop of we hopen te dienen. Wij Sint Vincentius zijn er om te dienen in al zijn betekenissen .Dat doen we al 150 jaar in Groot-Veurne.
We werden 150 jaar geleden gesticht in het Bisschoppelijk college door de geestelijken. De hulp was vooral bedoeld voor de armen in Groot Veurne en ook in de streek waar de paters naar toe werden gestuurd.
100 jaar geleden brak de grootte oorlog uit . Er zijn tal van herdenkingen maw veel geld beschikbaar voor de herdenking van de legers. 
Persoonlijk mis ik de herdenking van de vele vluchtelingen en mensen die toen in de misserie zaten . Zijn we vergeten dat tal van onze families  gevlucht zijn naar het buitenland ? Of ze allemaal papieren hadden weet ik ook niet. Maken we dat vandaag ook niet mee dat mensen uit andere streken die een veiliger en beter leven zoeken bij ons?
Wat wel veranderd is het soort sociaal onrecht die ons leid naar armoede. Het is moeilijk te begrijpen dat onderwijs, medische zorg en medicatie voor sommige medeburgers moeilijk bereikbaar is . De medicatie armoede werd vorige week nog ruim behandeld in de pers. Een ander voorbeeld van sociaal onrecht is de IT armoede , het recht op een gezonde betaalbare woning, enz..
Een van onze grote bezorgdheden is het steeds groter wordend  probleem van de  taal- en onderwijsproblemen bij onze gezinnen.
We zijn ervan overtuigd dat de door samenwerking de beschikbare middelen veel beter kunnen benut worden waardoor de levenskwaliteit van onze mensen beter wordt.
Een van onze grote bezorgdheden is de kinder- en generatie armoede. We stellen deze problemen iedere week vast in onze Netzak ,waar we proberen alle mensen die hulp vragen op een normale menswaardige manier te helpen. We stellen dezelfde gedrevenheid vast bij onze collega’s Sint-Vincentius conferenties in West-Vlaanderen en België.
De donderdagavond ,na de bedeling is voor onze mensen en mij dikwijls een afkick ogenblik nodig . Het is soms hard en genoeg geweest.
En ja, we weten dat er steunvragers zijn die niet steeds binnen de lijntjes lopen. In sommige situatie zou ik ook buiten de lijntjes lopen.
Onze activiteiten zijn niet alleen beperkt tot materiele hulp met name voedsel-, kledijbedeling maar ook de mensen op weg zetten waar ze de specifieke hulp kunnen vinden . Door de wekelijkse contacten met hen komen we dikwijls veel zaken te weten waardoor we hen gerichter kunnen helpen.
Het is dikwijls door onwetendheid en slechte informatie dat men teveel betaald voor transport- en schoolabonnementen. De meeste instanties gaan ervan uit dat iedereen een computer en internet heeft en er kan mee werken. Dat is echter zo niet . Ook hier proberen we te helpen vandaar onze oproep om meer coördinatie en samenwerking. 
Het grote voordeel dat wij Sint Vincentius hebben is dat we apolitiek en zeer discreet zijn waardoor we makkelijk kunnen praten met onder andere overheden ,ziekenbonden, scholen, en zo verder.
We zijn in Veurne gelukkig met de samenwerking met het stads- en OCMW bestuur, de scholen, vereningingen maar alles kan beter . We moeten ook kijken over onze stadsgrenzen en naar onze mooie Westhoek waar nog heel wat werk aan de winkel is.
De steun die we hebben van onze Sint- Vincentius collega’s en de voedselbank is een van de belangrijkste in het ganse gebeuren. Zonder hen zou de werking van de netzak niet zijn wat het vandaag is. 
Een grote dank u wel aan de vele bedrijven, personen die ons van de eerste minuut tot op heden steunen en waar we steeds zonder veel vragen beroep kunnen doen. Zonder hen kunnen we niet doen wat we vandaag en morgen zullen doen.
Tenslotte dank ik mijn bestuursleden en vrijwilligers voor de dagelijks inzet om onze mede bewoners  te helpen.
Zoals ik in het begin al vermelde zegt de spreuk Serviens in spe”. Dienen in hoop alles over ons
Na 150 jaar zijn we nog in volle vorm en springlevend.
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